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Institutionen for Ingenjorsvetenskap

TENTAMEN

Kurs: Kvalitetsteknik for Tekniker

Delkurs: Skriftlig tentamen

Kurskod: PRo30G Hoégskolepodng for tentamen: 2
Datum: 22 november 2024 Skrivtid: 08.15-12.30

Ansvarig larare: Docent, Dr L.Y. Ljungberg, Dr Rohollah Ghasemi

Examinator: Dr R. Senington

Hjalpmedel: Skrivhjalpmedel, bifogat formelblad och minirdknare

Anvisningar Alla svar ska skrivs pa svarsbladet i tentamenstesen.
Skriv namn och personnummer pé samtliga inlamnade blad.
Endast i undantagsfall gors kompletteringar pd numrerade 16sblad.

Anvind inte réd penna.

X X X X X

Markera med kryss pa omslaget vilka uppgifter som ar 1osta.

Poanggranser for del A och B tillsammans:

>10 p betyg G

>16 p betyg VG

OBS! Minst 1 poédng per friga i A-delen nedan méste uppnés (erhéllas) samt totalt
minst 10 poiang pa del A och B tillsammans. I annat fall méaste tentamen goras om!!

Svar kan ges pé svenska eller engelska! Totalt innehaller tentamen 7 st fragor!

Till vissa uppgifter ges sidhdnvisningar inom parentes till kursboken dér svaren finns!

Skrivningsresultat offentligg6rs normalt inom 18 arbetsdagar!

Lycka till!
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Del A.
Kursmal som ska tackas upp i denna del:

 Fraga nr 1. "Beskriva centrala begrepp inom sannolikhetslara
for processtyrning”
 Fraga nr 2. "Beskriva vanliga standarder for kvalitetssakring,
' exempelvis ISO 9000”
e Fraga nr 3. "Beskriva grundlaggande metoder for kvalitetsteknik”

Max 9 p i del A. OBS! Varje enskild fraga (1-3) i del A maste
besvaras korrekt eller delvis korrekt for att tentamen ska vara
godkand. Om nagon av de tre fragorna helt saknar poang blir hela

tentamen underkand.

1. len viss stad har manniskornas aldrar en normalfordelning med ett
medelvarde pa 45 ar och en standardavvikelse pa 2 ar.

a) Hur stor andel (%) av manniskorna i denna stad &r dver 49 ar?
b) Hur stor andel (%) av manniskorna i denna stad ar 48 till 49 ar?
c) Plotta normalférdelningskurvan med de svaren till delarna a) och

b)?

Vi har formeln: Z = ==£

a

2. a) Beratta om bakgrunden och uppkomsten av
kvalitetsledningssystemet ISO 9000 (2p) 525)
b) Beskriv pa ett kortfattat och enkelt satt vad ett
kvalitetsledningssystem innebar. (1p) «s26)

3. a) Ge en dvergripande och generell forklaring pa begreppet kvalitet.
(1p)
b) Antag sedan att du som kund ska kopa en relativt enkel produkt
som en stol. Redogdr for minst tre objektiva respektive subjektiva
kriterier pa kvalitet som kan kopplas till stolen. (2p) 211
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Del B.
Allmanna fragor
Fullstandiga svar med motivering kravs! Rita garna figurer, dven da

detta inte kravs!

4. Beréatta lite om huvudtankarna som forknippas med foljande
personer: F.W. Taylor, Joseph M. Juran och W. E. Deming. (3p) 70-75

5. Rita en enkel bild som forklarar hur Kanomodellen for
kundtillfredsstallelse fungerar. Beratta aven kort om hur modellen
fungerar. (3p) (s 104-106)

6. Beratta om tre olika sa kallade forbattringsverktyg. (Anm.
"Forbattringsverktygen” ar typiskt 7 st och benamns ofta "The seven
Quality Control tools”) (3p) (s216

7. Berétta om begreppen Extern Kundndjdhet och Intern Kundnojdhet
och vad som skiljer dessa begrepp at. (3p) 102 och s 1401
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TENTAMEN | KVALITETSTEKNIK FOR TEKNIKER, 2024-11-22

SVARSBLAD FOR: (Namn)

(Pers-nr) (Program/Fristaende)

Del A |OBS! Varje fraga (1-3) i del A maste vara godkand, dvs den ska besvaras korrekt
eller delvis korrekt. Annars blir hela tentamen underkand!

(3p)
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TENTAMEN | KVALITETSTEKNIK FOR TEKNIKER, 2024-11-22

SVARSBLAD FOR: (Namn)

(Pers-nr) (Program/Fristaende)

Del B

4,
(3p)
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TENTAMEN | KVALITETSTEKNIK FOR TEKNIKER, 2024-11-22

SVARSBLAD FOR: (Namn)

(Pers-nr) (Program/Fristaende)

Del B

(3p)
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Z-varde Tabell

STANDARD NORMAL TABLE (2)

Entries in the table give the area under the curve
between the mean and z standard deviations above
the mean. For example, for z = 1.25 the area under
the curve balween the mean (0) and z is 0.3944.
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0.0000
0.0398
0.0793
01179
0.1554
0.1915
0.2257
0,2580
0.2881
0.3159
0.3413
0.3643
0.3849
0.4032
0.4192
0.4332
0.4452
0.4554
0.4641
0.4713
0.4772
0.4821
0.4861
0.4393
0,4918
0.4938
0.4953
0.4965
0.4974
0.4981
0.4987
0.4990
0,4993
0.4995
0.4997

0.0040
C.0438
0.0832
o217
0.1591

0.1950
c.2291

0.2611

0.2910
0.3186
0.3438
0.36865
0.3869
04049
0.4207
C.4345
0.4463
.4564
0.4649
0.4719
c.4778
0.4826
0.4864
0.4896
0.4920
C.4940
0.4955
0.4966
C.4975
0.4982
0.4987
0.4991

0.4993
0.4995
0.4997

0.0080
0.0478
Q0.0871
0.1255
0.1628
0.1985
0.2324
0.2642
0.2939
a.3212
0.3461

-0.3686

0.3888
0.4066
0.4222
0.4357
0.4474
0.4573
0.4656
0.4726
0.4783
0.4830
0.4868
0.4898
0.4922
0.4941
0.4956
0.4967
0.4978
0.4982
0.4987
0.49%1
0.4994
0.4995
0.4997

0.03 |
0.0120
0.0517
00910
0.1293
0.1664
0.2019
0.2357
02673
0.2969
0.3238
0.3485
0.3708
0.3%07
0.4082
0.4238
0.4370
0.4484
0.4582
0.4654
0.4732
0.47688
0.4834
0.4871
0.4901
0.4925
0.4943
0.4957
0.4968
0.4977
0.4983
0.4988
0.4991
0.4904
0.4906
0.4997

0.0160
0.0557
0.0948
01331
0.1700
0.2054
0.2389
0.2704
.2995
0.3264
0.3508
0.3720
0.2925
0.4059
0.4251
0.4382
0.4495
0.4551
0.4671
0.4738
0.4793
1.4838
0.4875
0.4904
0.4927
0.4945
0.4953
0.4969
0.4077
0.4984
0.4988
0.4062
0.4984
0.4996
0.4997

0.0190
0.0596
0.0987
0.1368
0.1736
0.2088
0.2422
0.2734
0,3023
0.3289
0.3513
0.3749
0.3944
04115
0.4265
0.4394
0.4505
0.4589
0.4678
0.4744
0.4793
0.4842
0.4878
0.4906
0.4529
0.4946
0.4560
0.4970
0.4978
0.4984
0.4989
0.4992
0.4594
0.4996
0.4597

D.0232
D.0636
0.1028
D.1408
01772
0.2123
D.2454
D.27564
0.3051
D335
0.3554
0.3770
0.3952
D.4131
0.4278
0.4406
04515
D.4608
D.4686
D.4750C
0.46803
0.4846
D.4881
0.4009
0.4931
0.4048
0.4961
0.4871
0.4079
0.4985
04982
0.4992
0.4994
0.4996
0.4997

0.09 |

Q.0279
0.0675
0.1064
0.1443
0.1808
0.2157
0.2466
0.2794
Q.3078
0.3340
0.3577
0.3780
0.3260
0.4147
0.4202
0.4418
0.4525
0.4516
0.4693
0.4756
0.4308
0.4850
0.4364
0.4911
0.4932
0.4949
0.4962
0.4972
0.4970
0.4985
0.4089
0.4982
0.4985
0.4905
0.4997

00319
0.0714
0.1103
0.1480
0.1844
0.2190
0.2517
02623
0.3108
0.3365
0.3529
0.3810
0.3997
0.4162
0.4306
0.4429
0.4535
04625
0.4699
0.4761
0.4812
0.4854
0.4887
0.45913
0.4934
0.4551
0.4963
0.4973
0.4980
0.4586
0.4990
0.4693
0.4595
0.4598
0.4997

0.0359 |
0.0753 |
0.1141 |
01517
0.1879
0.2224 |
0.2549 |
D.2852 |
0.3133
0.3389
0.3621 |
0.3830
0.4015
0.4177
0.4310
0.4441
0.4545
0.4633
0.4706
0.4767
0.4817
0.4857
0.48%0
0.4916
0.4936
0.4052
0.4954
0.4074
0.4981
0.4986
0.4080
0.4093
0.4985
0.4097 |
0.4058 |




